MPUMEPHI

NpuMep 7-1. PaccuutaTh H3MeHeHHe TeMNepaTyDH CYXoH 4acTHun Gyporo
yris, nomasilefi B MOTOK JALIMOBHIX ras3oB ¢ Temneparypoit Tr=1600 K. Pasmep
vactuusl §=2-10~* m; nadaibhast tTemnepatrypa I'o=400 K; mioTHOCTb YacTHIH
P==1200 xr/m3.

Pewenne. Tak Kak vyacTHUA OTHOCHTEJIbHO HeBeJHKa, npuMeM Nu=2
[rennoeMKOCTh YacTHUM ca ompefienum no dopmyne (7-5) Ans pasubix Temmepa-
Typ 4acTHUH B xuanasohe 400—1600 K]. Torma cnycra t=0,01 ¢ (0,278-10-3 q)
yacTHia 6yleT MMeTb Temnepartypy [cM. dopmyay (7-3)]

6-2-0,486
1200-(2-10—%)2

cnycrst 1=0,04 c¢=1,112-10-5 y 6yner T«=1191 K;
» 1=0,08 ¢=2,224-10">a¢ » Ty=1450 K;
» 1=0,12 ¢=3,336-10-5u » «=1541 K

Tpumep 7-2. PaccuuTaTh H3MeHeHHe TeMMEpPaTYDH JPEBECHOH YacTHUH BO
BpeMeHH ¢ HHTepBajoM 0,4 c NpH CAERYIOUIMX YCJOBHAX: CyXas dactHna ¢ 8=
=0,85-10-% M u To=373 K nomanaer B cpeny ¢ Temmeparypo#i 1353 K; mpemsa
nporpeBa 2,4 ¢; P«=280 Kkr/m3,

Pewenune. TemnepaTypy yacTHun B JI060#i MOMEHT BpeMEHH MOXHO pac-
cYuTaTh N0 3aBUCHMOCTH (7-3). las storo Hyxkuo 3uath Nu; cx; Ar. ITo Tabnnme
onpefenasieM Ap. TenjoeMKOCTb 4acTHUH PaccyHTaeM Mo 3aBHUCHMOCTH (7-5) naa
KaxJaoro uMrepsasna Ttemneparyp. Ias pacuera xpurepueB Ki u Sch Bocnosb-
3yeMCst COOTBETCTBYIOUIMMH 3aBHCUMOCTSIMH TJIaBH 2:

Ty = 1600 — (1600 — 400) exp ( — -0,278-10—¢ } = 687 K;

49,81 -(280— 1,293-12i

Ki =0,85.10—3 2:’53 =5,68.
3.(206- 10~9)2. 1,203 —213_
1353

o dopmyne (2-12) (tak kak Ki<8,5) umaxomum Sch=0,25.



Orciona CKOpOCTb BUTAaHHAl U3 BHIpaXEHHUA AJA KPUTEPHA I.Ilun.nepa

3 3,0-1,293-123L_,3
wp = 0,25 g 5 = 0,372 M/c.
4.9,81.206- 10— (280 —1,293.-218_
1373
e .10-3
Kpurepuii Re = w,d — 2572 08510 =1,534.

v 206-10—8
Kpurepuit Nu onpeneaum no 3aBucumoctd (3-25):

Nu =2+ 0,16-1,534%3 = 2,21.

Ioxncrasnaa nosaydenusie Beauduunl B dopmyay (7-3) u Geps COOTBETCTBYIO-
IiHe BPeMeHHHEe HHTEpPBAJH, NOJYIHM CJAeRYIOIHE TeMIepaTyph: ’

TGl v s sw s @ ooa 04 08 12 16 20 24
Tag K s 5 swe w s 940 1110 1120 1250 1290 1310

MNMpumep 7-3. OnpemesmTh 06JacTe FOPEHHS YacTHUH aUTPamuTa B TOMKe
npH Temmeparype 1400 K, ecam usBectHo, uTo pasmepn uvacTHun §=5-10-%;
10—% u 10-3 M.

Pemenue CornacHo Tta6a. 7-4 5Heprus akTHBauUuM autpamura Ei=
=140-10% xIx/kmonb. Ilo dopmyne (7-16) nomyaum ko1=6,5-10% m/c. Torna,
UCMOJIB3Ysi 3aBHCHMOCTb AppeHdyca, HafimeMm, uto npu Te=1400 K xoucramra
ckopoctH Gyner: ki=0,424 mfc; npu E;=1,1 E;=154-10® xIX/kMoab H ko=
=1,3-10% m/c KoHcTauTa ckopocTH k2=0,23 m/c.

Jaa peaxuun poropanns CO MOXHO HCHOJAB30BATH CJeflylOlHe KHHETHUECKHe
xapgx’repucmxu: Ei=96,3-103 kJIx/kmonb; Ros=7,05-108 ¢~ Torma k=
=19.102 c-1.

Haa mansx dactun 5-10~% u 10—% M, CKOpPOCTb BHTaHHMA KOTOPHIX HEBEJHKA,
MOXHo cuntaTh Nu=2 (B ycJaoBHAX mpsMortounoro ¢akesa). Orciona ap=2D/9.
IOan T=1400 K Doy—Ny—C0g~2,8-10~% mM?/c (ansa nuddysun Kucaopoma B MHOro-
KOMIOHEHTHON CMeCH OTJHuMe OT 5TOrO0 3HaueHHs B HAUIHX YCJIOBHAX GYyHET He-
Gombuium). Torpa mas wactHus 8=>5-10—% M noayanm ap=2-2,8-10—4/(5-10~6)=
=11,2m/c, agna 6=10-% map=2-2,8-10—4/10~4=5,6 M/c. Kunetnuecko#t o6mactu
coorpercrByer Ni+N><C0,1. B Hamux ycaoBuax mias 0=>5-10-% M uMeem
ki/op+kefap=0,424/11,240,23/11,2~0,058 1 mix 6=10-* M N;+N.=0,117,
T. €. mpolecc ropeHHs nepBofi YacTHUW NpPoTeKaeT B KHHeTHdecKOo#t o6aacTy,
a BTOpPOM YacTHUW BOJH3H T'PaHHUbL KHHETHYECKOH M npoMexKyTouHOM oGJacrefl.

Oueuum Bausuue 4-# peakuuu (peakumu poropamus CO y noBepxuo-
cr gacrHus). Tak Kak Dco-o0g =~3-10—% wm?/c, To maa 6=5.10-% m Se=
='\/1900-3-10-‘/ll,2 ~0,07<40,4,a paaa 6=10—* m Se=0,14<0,4, T. e. umeem
Heropsiiuil MorpaHuYHNi cJofl.

Hna Gonee kpynHo#t yactuusl §=10-3 M CKOpPOCTb BHTaHHA B HAIIMX YCJO-
BHSIX MOXXHO HaiTH, HCHOJb3YS 3aBHCUMOCTH TIMaBH 2: noayuum Wi =27 m/c.
Torma Re=2,7-10-3%/(2-10-%) &~ 13; Nu=2+0,16 Re2/3=2,86. B sTHX ycsnoBHAX
ap = 2,86-2,8-10~4/10—2 ~0,8 M/c; (Ri+ke)/ap=(0,424+0,23)/0,8~0,8, 1. e.
HMeeM NpOMeXYTOUHyl0 o6JacTb, B KOTOPOA nuddysHa M KMHETHKA NpPaKTHYECKH
paBuouesno onpepensior Buropanve. OnpeflesMM cXeMy Bhropasus. IJs 3Toro
paccuntaem Kputepuit Se=4/1900-3-10~4/0,8 = 1; Takum 06pasoM, HMeeM CXeMY
C «TOPAILMM» NOTPAHHUHBIM CJIOEM.

Mpamep 7-4. OnpepenuTe napuuajbHoe KABJEHHe KHCJIOPOXA Y TNOBEPXHOCTH
ropsmel dactuus (aHTpauMt) ¢ 8§=10—% M, naxogsiuefica B TONMKe NpH Temme-
patype 1400 K. Ouenutb pacxom KHCJIOpPOXA HJH yriepoja B NepBHi NePHO,
Korza eme He npoM3OUIO CYLIECTBEHHOTO H3MEHEHHS pas3MepoB 4acTHUH. [lap-

OHaJbHOe AaBJeHMe KuCJIopona B o6beMe cocramiaseT 10 kIla, Tak Xe Kak 4 yr-
JIEKHCJIOTH,



Pemweune ByaeM HCnonb3oBaTh Te Xe KHHETHYECKHE XapaKTepPUCTHKH, 9TO
u B npumepe 7-3. Toria npu 3aflaMHHX YCJAOBHAX ky=0,424 Mm/c; k=023 M/c;
ks=5-10-% m/c. Kosboduunents: quddysun Dog—Ng = 2,8-1074 M%/c; Dcog—Ng =
=2,2-10—4% m2/c;

Kax 6wi0 nokasano B npuMepe 7-3, Mn uMeeM Op=5,06 M/c M COOTBeTCT-
BenHo N1=0,076; N2=0,041 u N;=09-10-% 1. e. Heropsiui nOrpanHYHHR
cnofl; Torma, BOCMOJb3OBaBIUMCH BhIpaxkeHueM (7-48) npu psa =0, onpemeaum
p10=10/(140,07640,041) =~ 8,6 klla, T. e, NOBepXHOCTHAs KOHLUEHTPALHs OT/IHYA-
eTcs OT OGBEMHOH NMpPH 3aXaHHBIX YCJAOBHAX npollecca TOJbKO Ha 14 Y.

Jns moTOKAa KHCJAOPORA HJH CKOPOCTH BHTIOPAHHMA YIJIepoia B 3THX YCJOBHAX
(kuHeTHUecKasa O0GJACTb M HeropAlwMM NOrpaHHYHMHA CJAOH) MOXKHO BOCHOJB30-
BaThcA 3aBHCHMOCTBIO (7-50):

Gc = 3,0 : {10 [0,076 (1 +2 X
8,314-1400 (1-0,9-10—%) (1 + 0,076 - 0,041)

X 0,9-10—%) + 2-0,041 (1 4 0,9-10—%)] -+ 10-0,9-10—4 (1 + 0,076 - 0,041)} =
KMOJIb Kr

=6,81-10—4 =6,81-10—4.12

=8,17-10"3 xr/(M2 - ¢).
m2.c M2.c

Mpumep 7-5. Ouennts (NPHOGJIHKEHHO) BpeMs BHTIOpPaMHA YacCTHIH aHTpPalu-
TOBOro Kokca mpH Temnepatype 1400 K. MsBecTHO, 4TO roperne npoHCXOIHT B TO-
MOYHOM Cpefie¢ M CpefHHe NapluajibHhHeE NABJEHHS Ta30BHIX KOMMOHEHTOB DiA=
=p,A=10 xITa. Havanbusiii pasmep yacTHOH §o=10—% M.

Pemeunune. na onpelejeHnss BPpeMeHH BHITOPAaHHS YaCTHUH BOCMOJb3yeMCSH
eipaxenueM (7-11). B npemmayme#t 3agave Gnilo MOKasaHo, YTO NPH HAIMIKX
YCAOBHAX MH MMeeM KHHETHYEeCKylo 06JacTb M Heropamui norpasuuuuiii ciof,
T. e. Juia onpenedennss Gc MOXKHO HCnoab3oBaTh dopmyay (7-50). Idas wmeskof
qacTHUH, KaK ToKasaHo B mnpuMepe 7-3, ecin Re<l, to Nu=2. Orciona
ap=2D/8, 1. e. ap Gymer Bo3pacTaTh C YMEHbLIEHHEM Da3MEpPOB YACTHIIH,

Jasa sapansnx ycaoBuit Ny=0,076; N2=0,041 u N3=09-10—% npuuem stu
KpuTepuH GYRYT yMeHblIaTbCsl Mo Mepe Buropanus. Torma, yuurnBas, uto Ny,

2 U N3 Gynyr Muoro MeHblle 1, MOXHO YNpOCTHTb BHIpaxehue (7-50):
%p
RT
N3s<N; 1 9To no Mepe BHIopaHus Opollecc Bce rAy6xe GyHeT NMEPeXOAHTb B KH-

1 =T 2. p1A, T.e. TIOTOK yriepola He 3aBHCHT
OT pasMepoB YACTHUB, a ABJSETCA TOJbKO OGYHKIHMeH TeMnepaTypH M napuHajb-
HOTO JaBJieMHst Kucaopona B ofbeMe. Ilpu sTOM BpeMs BHIFOPaHHS nocje HHTe-
rpupoBanis 6yaet T=p4A8o, rue

_ RT _ 8,314-1400
OMcp1A (R + 2kg) 2-12-10-(0,424 + 2-0,23)
1=1300-54,9-10—4=7,1 c.

Mpumep 7-6. PaccMoTpeTh YC/IOBHs BHMOPaHHs KOKCOBHX 4YacTHIL ¢pesep-
Horo Topba muamerpom 5-10~° M 103 M B KoMeuHOR yacTH NPsAMOTOYHOro da-
Kesa, [lapuuasbunle JaBleHHss KOMNOHEHTOB B MOTOKe paBHH: KHCJIOPOAA
pia=6 xIla; yraekucaotm psa=10 lla;-Bomanux napos psA=20 klla.

Onpenenurb napuHasibHble RaBJAeHHA KOMMOHEHTOB Ha MOBEPXHOCTH YaCTHUH
M TIOBEPXHOCTHYIO CKOPOCTb ropeMusi npH Temnepatype B Tonxe 1400 K.

Pemenune OSuepruio axktupauuH peakunn C+0,—>CO; npamem mno
ta6n, 7-4: E;=83 600 xx/kmonsb. ITo dopmyne (7-16) unaxomum kos:

1g kg = 0,2-10—4-83 600 + 2 = 3,675; ke; = 4.73-103 Mm/c.

Io saBHcuMOCTH AppeHMyca onpefefsieM KOHCTAHTy CKOPOCTH YKa3auHoR

peakuuu npu T=1400 K:

ky = 4,73 10%—830600/(8:314:1400) _4 13 /e,

[p1a (2No+N1)+ Ngpaal; kpoMe Toro, ecau yuectb, uto N3Ny u

Gc=

HETHYeCKYI0 ofaactb, To Gc =

=54,9;



Cunras, uto E2=1,1Ey; Es=22E, a Eg3=16E, (cM. c1p. 178), anano-
CHYI0 HAXOAHM KOHCTAHTH CKOPOCTEi OCTaJbHHX peakunui: k2=3,8 M/c; ks=
=0,155 M/c; k3:=0,89 mM/c. Ina peakunr ropenns H:4O, moxno Hcnonn3oBath
clelylOllHe  KHHETHIECKHE  XapaKTePHCTHKH  (cM. Taba.  6-1):  Ey =
= 130000 kIx/kmosb; kgqr ==2,137-10% c—1;torna Ry =5,63-10° ¢~ Jias
yacTHUN ¢ 80=5-10-% M Mmoxuo npHuarb Nu=2. Tak xak wacthua 10—2 M jgo-
CT2aTOYHO KpynHas, To AnA Hee Nus£2, Iinsa onpesenennH Nu Bocnosb3yemcs 3a-
prchMocTblo Cokonbckoro u THModeeBoli (3-25). Hcnonb3ys 3aBUCHMOCTH T 2,
no kpurepuaM Ki H Sch HaxoauM CKOPOCTb BHTaHHA HaHHOH WaCTHUN Wy=
=2,49 M/c, a 3atem kpuTepHi PefiHonbaca Re=2,49.10-3/(220-10-%)=11,3.
Torga Nu=2+0,16-11,32/3 =281,

Kosdppuuuent guddysHH paccunTHBaeTcs 00 3aBHCEMOCTH D = Dy (T/Tg)";
npunnMas Dg=0,149-10~4 m¥/c, a n=1,75, nonysaem D=0,149.10-4(1400/273)!.75 =
=2,72-10—* m%c. Torpa ana gacTHu §=5-10-5 M nonyunm ap = 2-2,72 X
% 10—4/(5-10—5)=10,86 M/c, a ans yacTHuw 10-3 M op =2,81-2,72.10—4/10—3 =
= 0,76 M/c; Ny = kilop.

Jnsi 9acTHi{ 3alaHHHX Pa3MepOB HMeeM:

6, . N1 Ng Ns N3 Nl + Ng
1072 o s @s me s 542 5,0 0204 1,07 10,42
5.10-8% . . .. .. 0,379 0,35 0,0142 0,075 0,73

PacyeT napuuaibHBIX [aBJeHHA H NOTOKOB KOMIOHEHTOB AJA YacCTHIL [AHa-
merpoM 510~ M Heo6XOJHMO NPOBOAHTH NO CXeMe& C HEropfillHM NOTPaHHYHHIM
cnoeM, Tak Kak 0,5Ngz.pga << pia;  0,5:0,075:-20<6, a AJH 4acTHI AHAMETPOM
10-3 M~—no cxeme ¢ TOPSALIHM [OrpanMyHHM cJloeM, Tak Kak 0,5-1,07-20>6.
B nepBOM cJygae KHCJOPOJ AOCTHTaeT MOBEPXHOCTH wacThutl H A1/A=0. [ToTok
yraepoaa coraacHo (7-50) Gynmer

10,86 1
Gc = {6 {0,379-(1 + 2-0,0142)4-
8,314-1400 (1 4 0,0142) (1 40,379 4- 0,35)

+2.0,35 (1 + 0,0142)] 4- 10-0,0142 (1 4+ 0,379 4 0,35) - 20-0,075 (1 4+ 0,5 X

% 0,379 1 0,0142) = 4,602-10—3 22%2 4 602.10-3.12 5 —
m2.c Mi.c
—5,52-10—2 ——
mi-c

[MapumaibHOoe JaBJEeHHE KOMIIOHEHTOB Ha MNOBEPXHOCTH YacCTHUE BHYUCASAEM
no dopmynam (7-48) u (7-49):

6—0,5-0,075-20

= =3,04 IMa:
M= 110,379 +0,% Bt
B : [10 i -(6— 0,5-0,075-20) | = 11 xITa;
110,0142 1+ 0,379 40,35
B L . {10-0,0142 (1 + 0,379 -+ 0,35) +-

(1 +0,0142) (1 + 0,379 - 0,35)
+6{0,35-(1 -} 0,0142) - 0,379-0,0142] + 0,5-20-0,075 (1 + 0,379 -+ 0,35)} ==
= 2,11 xIla.

Bpems BuropanHa uacTHuH 5-10-° M MOXHO pacCuHTaTh, BOCIO/b30BaBIIHCH
YNpouieH)AMH, NPHBEACHHLIMH B npuMepe 7-5 (ps=1200 kr/m3):

8,314-1400.5.10~°
T = paASy = 1200 — —0,413
Paei 2-12-6 (4,13 +3,8-2) ¢




nan Goace TouHo mo dopmyJe (7-11)
.5.-10—5
2 Puls _ 1200-5-10 —1,00 c.
Gc 5,52-10—5

Bo BTopoM cayuae (aast wactHusl 103 M) KHMCJOPOA He JOCTHFaeT MOBepx-
HOCTH 4YaCTHIbI H BHIOpalHe ee LEJHKOM ONpefefieTCs BOCCTAaHOBHTEJbHBIMU
peaknuamu, ITotok yriepoaa no dopmyne (7-46) Gymer

Gc = 0,76/(8,314- 1400) [0,204-10/(1 + 0,204) 4 1,07-(6 + 0,5-20)- 1/(1 + 1,07)] =
= 0,651-10—~3 kmoab/M2-c = 0,78-10~2 kr/(M2-c),

[TapuxanbHbie AaBAeHHS KOMAOHEHTOB Ha IMOBepXHocTH wacTHue 10-3 M H
OTHOCHTENLHOE MOJOMXKEHHe 30HH TOpPeHHS BOAOpPOAa MO TOJLHHE NOTPaHHYHON
NJIeHKH BblYHCAsteM M0 dopMyJam (7-46)-

Pao —= 10/(1 + 0,204) = 8,31 kITa;
Pso = 0,204- 10/(1 + 0,204) + 1,07 (6 + 0,5-20)/(1 - 1,07) = 9,96 kIla;

Pao = (1,07-0,5-20 — 6)/(1 + 1,07) = 2,27 x[la;
Pso = (2-6 - 20)/(1 + 1,07) = 15,46 «ITa;
Ay 20-1,07—2:6
A~ (264 201,07

=0,275.

PacyeT nosoro BpeMeHH BHIFOPAHHA TaKOH 4acTHIL! 3aTPYAHEH, TaK KakK
G¢ sBnsieTcss AOBOJIBHO CJOXKHOH (yHKuMel pasMepa 4acTHUM, MO3ITOMY NPOHH-
TerpHpoOBaTh ypaBHernune (7-11) He yRaercs.

ITosioe BpeMsi BHIrOpaHust KOKCOBOH 4acTHubl ¢pesepHoro Topdpa auaMer-
pom 10-3 M, paccuHTaHHoe NpH MOMOLIH YHCJICHHOTO HHTETPHPOBaHHA, 0Ka3a/lOCh
Gonee 10 c. Takum 06pasoM, KpyMHbE 4aCTHUH B KOHEUHOl HYacTH NHJEYroJb-
Horo (akena MNOYTH He BHrOPalOT, MOCKOJNbLKY BpeMs NpeGHBaHHA HX B SToll
30He TOMOYHON KaMeph KOTJa cocTaBaser 1—2 c¢.



NMpumep 8;1. Yactun Topda nocie MeNoOMWEro ycTpoficTBa MOMajalwT B CH-
CTEMY CYWKH TONMOYHHIMH Ta3aMH IO Da3OMKHYTOMY UHKJY, TA€ Tocjie NOTepH
BJArH Ha KOHEUHHIX Y4YaCTKaX CHCTEMH HEKOTOpOe BpeMs Npe6GLIBalOT NpPH TeM-
neparype uacTuu, pasHOfi TeMnepaType Tra3OTOINIMBHON cMecH. Onpefeanth no-
TEPI0 JIETYYHX C CYUIMJbHHIM areMToM N0 ONHOKOMIIOHEHTHOH CxeMe pacyeTa npH



temnepatypax 673 u 573K u BpeMenH npeObLIBaHHA YaCTHIL B 3THX YCJOBHAX
0,1 u05c

Pewenne M3 tabn 8-2 (rpacda III) npuHumaem 3HaueHHA KHHETHYECKHX
xapakrepucTuk: E=33,9 MJx/kmonp (cpeimnee 3Hauyeune) u ky=83,3 c~t Io
ypaBHeHHi0 (8-3), cuuras n=1, Coi=| H NpHHHMAasi MaKCHMAaJbHHHA BHIXORL Je-
Tyunx Ha cyxyilo Maccy Topda Ve =725 %, ans temnepatypm 673 K npu
1=0,1 ¢ noayyaem

v — o072 (1 — (—83,2e—33900 (8314 673) o) _

0,014.
Ananoruyuo npoBOAMTCS pacyeT AJA JIOGBIX MOMEHTOB BpPEMEHH W 3afaH-
MHX TeMnepatyp. PesyJbTaThl pacueTta Aasi YCJOBHIl 3ajaun

Temnepatypa wactum, K . . . . . 673 573
Buixon seryunx uepes 0,1 c, % . 1,4 0,49
Brixon neTyyHx uepes 0,5 ¢, % . 6,72 24

Mpumep 8-2. Ycaosusa 3apaun Te xe, uTo B npuMepe 8-1, OnpegennTs BHXOL
JIETYYHX MO ABYXKOMIOHEHTHOH cXeMe pacuera.

Peweunne M3 taba 83 (rpaga 111) npuHumacM 3HauCHIS KHEETHUYECKHX
xapakrepuctik: Ey=281 MJIlx/kmonb, E»=9,55 MIx/kMonb; key = 173,3 ¢~}
kia=12 ¢~ Co1=0,15, Co2=0,85 Ilo 3aBucumoctu (8-3), cuuras n=2
nas temnepatyps 673K H t=0,1 c, nonyyaem

—281 ,31
v = 0,725 [0,15 (1 — ¢—173,3¢ 10 B4 ET.0.1) | g g5
—9550°(8,314-673
x (1 — 1290 0.N] _ g 095,
PesyabTaT pacueta AJsi 3afallHbiX YCJOBHIL:
Temneparypa uacrtim, K . . . . . 673 573
Buixox netyunx uepes 0,1 ¢, % .25 1,5
Buixon seryunx uepes 0,6 ¢, % . 11,0 7,1

Mpumep 8-3. YUacrnua cyxoro topda c HauajbHOli TeMmcparypoit 273 K no-
nafgaeT B HHEPTHYIO cpeAy c¢ temmepatypoit 1100 K n narpeeaercs po Temnepa-
TypH cpenn co cpepneit ckopocthio 490 K/e (T=273+4901). Onpemeants 3a-
BHCHMOCTb BLIXOAA JIETYYHX OT BpeMeHH, MNOJb3YACh OJHOKOMIIOHEHTHON CXeMOH
pacuera (HepaBHOMEPHOCTHIO NPOTPeBa NO TOJIUHHE YacTHIH MOXKHO npeHe6peub).

Pemwmenne M3 rabn 8-2 noayuaeM 3iayenus KHHETHUECKHX XxapakTepH-
cruk: E=29300 kx/kmonab; ko = 83,3 ¢~ Vyaxec=72,5%. [To 3aBucumoctH
(8-4) ompepmenseM BHIXOX JIETYYHX K 3alaHHOMY MOMEHTY BpDEMEHH T

T
_ 29 300
V=0725|1—cxp| — ) 83,3 ¥MEHED 4 I .
0
OGo3nauuM cumBOJdoM [ HHTerpan B nokasatese crencHi ¢ Ilo 3aBHCHMOCTH
(8-5) uepes 1=0,1 ¢
_ 83,3-29 300 [H ( 2,303-8,314-322 )_ H( 2,303-8,314.273 )] .
2,303-8,314-490 29 300 29 300
= 260,1 [H (0,2104) — H (0,1784) = 260,1 (4,3-10—7 — 0,92-10~7) = 8,79-10~5;

V =0725(1 — e 379 197%) 0.

Yepes t=1,5 ¢
I = 260,1 [H (0,657) — H (0,178)] = 260,1 (0,39-10—2 —0,92-10—7) = 1,014;
V =0,725 (1 — e~ —0,46.



Pesy/bTATH pacyeTa B HHTEpBade BpeMew O0,1—1,5 ¢ fipHBéAeHH Huweé
(n na puc. 8-8):

BpeMa, ¢ . . . . . .. ... .. 0,1 0,2 0,47 0,647 0,885 1,245 1,5
Buixon Jeryunx, % cyxoft macc . . 0 0 05 22 80 250 46,0

Uz rpaduka Ha puc. 8-8 BHAHO, yTO npu T=1,5 ¢, Korga Temneparypa ua-
cTHIBl YXKe O6JH3Ka K TeMmepaType cpejbl, BHXOL JETYYHX COCTaBJSE€T BCErO
46 % (npu MakcuMaabHoM 72,5 %).

Mpumep 8-4. Ilpu HauajbHHX YCJOBHRX, NMpPHBEJEHHHX B mpHMepe 8-3, M3
topda uepes 1,25 c Bupmensercs npuMepHo 25 % JseTyunx (B pacueTe Ha cyxyw
maccy). OnpesmennTb cocTaB NPOAYKTOB TePMOJIH3A.

Pewmenne. [lo gaunnm rpaduxa ua puc. 8-1 Buxox aeryunx 25 % (moay-
kokca 0,75 %) coorBercTBYeT ycJOBHOH Temnepatype npuMmepHo 553 K. droit
TEMIepaType COOTBETCTBYeT BHIXOJ (B MpOLEHTaX Ha CYXyl0 Maccy HCXOLHOro
topda): Boal pasnoxkenus 13,1; kucaotw 1,2; cMoan 3; CO; 7; CHi 0,2; CoHm
caean; CO 0,4; Hy caegn. Utoro 24,9 % ~25 %.

Cocrap neryuux:HaO = 24’ =52,5%; kucaotet 4,9 %; cmoam 12,1 %;

’
CO; 28,1 %; CH: 0,8 %; CO 1,6 %; Bcero 100 %.

Takum o6pasoM, B HaimieM INpuMepe BHIJEJHBIUHECS JeTyuHe BecbMa HH3KO-
KanopufiHK, TaK Kak 3abajjacTHPOBaWbl 3uaunTeJbublM KosuuecTBom COp u H.O
(B cymme okoso 80 %).

Mpumep 8-5. AspoBaseck MenkHx udactHl, Topda npoayBaeTcs uepes TpyGua-
TYI0 TNeub C TeMnepaTypod cpeAn (umeprHofi), paBuoi 873 K; ckopocTh yacTHI
TONJIHBA M CMECH JIETYYHX H CPeflH B DEaKIHOHHOH 30He COCTAaBAfET: Wr=
=0,5 M/c; wy=0,4 M/c. Onpefe/MTb BHXOA CMOJIH, YJaBJHBAaeMOH Ioc/ie NeuH,
npH AJMHHE peakIHOHHOH 30HHW X¥=0,2 M M x=1 wm. [Ipeanonaraercs, yro Harpes
YacTHU AO TEMIEPAaTYpPH CPefH NPOHCXOAMT MPaAKTHYECKH MTHOBEHHO,

Pewenwne, Ilo Tabn. 83 (rpada III) npuuumaeM, 4TO KHHeTHKa mpouecca
06pa3oBaHUA CMOJIH onpefensercs 3uayeHHaMu: E=9550 k] k/kMoiib; ky=1,2 ¢~ 1.
W3 Taba. 8-4, cunTas, 1TO KHHETHKa NPOLECCa TEPMHUYECKOTO Pa3JOXKEHHS CMOJL
onpefiesiseTcss 3HAUeHHAMM KHHETHUeCKMX XapaKTepPHCTHK AJs (peHosa, nojyyaem
E=139800 klx/monb; kop =3,16-107 c—1,

MaxcHManbHEA BHIXOJA CMOJH H3 Topda NpuuHMaeM NO AAHHLHIM KBA3HCTATH-
yeckoro BhIXofia (cM. pHc. 8-1); SKCTPanoJHpys 3TH AauHHe A0 60Jee BHCOKHX
temnepatyp, noayiaeM Vwuaxe.cm=109%. Ilo saBucuMoctd (8-2) onpemensem
KOHCTAHTH CKOPOCTH O6pa3oBaHHs H BTOPHYHOTO DPA3JIOKEHHS CMOJIH:

b= l'2e—9550:(8,314-873) = 0,322 c-—l;

kp — 3,16' 1078_139 800:(8,314'873) — 0. 135 C_l.

JHanee no dopmyse (8-9) aas x=0,2 M BuuHCIsgeM

v - 0,322:0,5 (022202:08 _
Vmake. cm 0,135:0,4—0,322:0,5
— e—0.135-0.2‘0.4) =0,115:

s x=1wm

vV — 0,322:0,5 (e—0322:1.0:05 _
Vmake. cu 0,1356:0,4—0,322:0,5
— OIBL0:04) _ ¢ 390




Mpumep 9-1. Onpefe/uTh MEXaHHUECKYI0 HENOJHOTY CTOpAHHSI INBHJIH KaMeH-
Horo yras mapkn I'CIHI B Tonmke ¢ cyxum waakoynarenneM. O6beM TONKH
V2=25160 m3; ceuenne Tonkm F,=479 m2; pacxox tonauBa B=104,6 kr/c; xa-
PaKTePHCTHKH Das3Mosna Rz0=8,5 %; Rgo=30 %; Ko3pdunueHT n36HITKAa BO3AYXa
a=1,24; TeOpeTHUECKas TeMNepatypa ropeHus Ta=2198 K; TeMmepaTypa Ha Bhl-
xofle u3 tonku T,= 1366 K. Tennora cropanns Ttomausa Qg = 19,8 MIx/kr;
paaxHocth TonauBa WP=11%; a3onpHocTh TomnusBa AP=26,7 %; comepxaHue
JeTyuyux B TOI/HBe, NpPHXOAsLIEeCS Ha roptouyio Maccy, Vr=40 %; xoamuecTso
BO3AyXxa, TeopeTHUecKH HeoGxoimmoe AN CKHraHug 1 Kr tomamsBa (mpn a=1),
V0=5,19 m3/kr; TeopeTuuecknii o6nLeM rasos, o6pas3yloWIUXcs NPH cropaHuM 1 Kr
TONJIHBA, V2=5,65 m3/kr*, CpenHuit cOCTaB TONOYEHX Tra3oB (B MOMSPHBIX
Roasx): x0a =0,1; xcos =0,11; xNy=10,79.

Pemenne OnpeaenuM BHXOA JeTyunx Ha paGouyio maccy (cm. § 1-2)

H o0bem npoaykroe cropanus (V) npum HmeficTBHTeNbHOM KOJMYeCTBe BO3Ayxa
a (cm. § 1-3):
— AP WP i —
Ve — pr 100 — A 4 — 40 100 26,7' 11
100 100

Ve = 5,65 4+ 1,0161-(1,24 — 1)-5,19 = 6,92 M3/kr.
Ilo suipaxennio (9-3) uatizem KP=1—(11426,7+24,92)/100=0,374.

=24,92 %;



TlpuanMMass AJs TONMKH ¢ CYyXuM ljakoyRajdenneM Zu=0,25, npn 9,;=
=1366/2198=0,62 no rpadpuky ma puc. 9-13 maxomum Qp=0,74, T. e. Tg=
=0,74.2198=1627 K. ITo dopmyae (9-37) cpemnee Bpemsi npeOhBaHHS NPOAYK-
TOB CTOpaHHS B TONKE

T = g5 150 — =5,83~5,8 c.

104,6- 6,92-1627/273

Tlpu R200=85 % u Ryo=30% mno rpapuxy, aHasorauHomy rpaibm(gg Ha

puc. 9-4, nonyyaem n=tg a=0,9. Toraa no seipaxenno (9-8) b =(E—)

x1n0—13 —0,02098 ¥ no coomHomermo (9-17) Boi= (6,9/0,02098) /09=626 MKw.

’
TlpnBefeHHBIM B YCJAOBHHM NpPHMepa 3HaueHHsIM Ry H Ry OTBeyaeT BbpaxeHHe
Ry =exp (—0,0209880); mpu 8oi=0801=626 MM momyuaem Roy=0,001=

=0,1%.
HOas onpemeneHuss xputepus Nup Aas camolf Goabuwo#t wactHuH (8o1=
=626 MKM) HeoGXOAMMO NpPEeABApHTENbHO BHIYHCJAHTB CKOPOCTH BHTaHHA STOR
QacTHUM H CcOOTBeTcTBYOmMiA el Kpurepuit Pefinosbaca. [puuumas aas KameH-

Horo yras 4= 1200 xr/m3, gis rasoBoro nmoroka v, = 1,293 2737 =0,217xr/m8,

a KHHeMaTHYeCKyl0 BH3KOCTh (o Tabaumam) v=247-10~% m3/c, HaxoAuM KpHTe-
puit Kupnuuesa (cm. § 2-6):

3 —
Ki=626-10-°1/ 4:9,81-(120—0,217) _ o o
3-0,217 (247- 10— )

Tak xak Ki<8,5, To no suipaxkenuio (2-12)
h = 6,6262
24 (1 + 0,955- 10—3.6,6264)%:575

=1,237.

Torza

wy = LEw =3,23 w/c.

31/ 3.0,217
4-9,81-1200-247-10-¢

Kpurtepuit Pefinonsaca Re=3,23.626-10~%/(247-10-%) =8,19~8,2. MNpuanmas
no tabmuuaM npu Te=1627K aas npoAyKTOB cropamusi CpeAHero0 CocTaBa
Pr=0,55, mo seipaxkennio § 3-7 moayuum Nup=2+0,03 - 0,553 . 8,20.54.1.0,35 %
X 0,55%:36.8,20.6=3 596~3,6.

Jlns BBefeHHs MONPaBKH Ha OTCTaBaHHe HaHOGoJee KPYNMHBIX 4aCTHI KOKCa
OT NOTOKa rasoB onpeAe/nM IO BupaxeHuio (9-39) cpeAHIOI CKOPOCTH TONOYMEIX
rasos

6,92-104,6- 1627
Wy p =
479-273

Torra no (9-38) Bpemsi noaHoro npeGhHBaHHH YACTHI, KOKCa B TONKe CO-
CTaBHT

=9,01 M/c.

1=58—2% _ _g04x9e.
9,01 —3,23
Tlpn T =1627 K KoHCTanTa CKOPOCTH TOpEHHH
by = 1,9-104exp(—m —=1,756 ~ 1,75 le.
8,31.1627



Ilpunumas xasiaenne B Tonke Pr=9,81-10% Ila, ompefenuM no BHpaXKeHHAM
(9-19) u (9-20) cooTBeTCTBEHHO MapaMeTpH B H a:

B= 1200 6,92 8,31-10%-1627 1
2 22,4 9,81.10¢ 0,374
5,19 1

a=(1,24—1). 222,
8,80 ~ 0,374

=6,83-10%;

~0,37.

Onpeneanm xoapduunent auddysun Kucioposa B rasax. HameHenuem Kosd-
¢uumenta auddysnH npu H3MeHEeHHH cocTaBa rasoe Gyaem mnperHebperatTh BBHAY
npHOJIHKEHHOCTH pacueta Buiropanusi ¢akena, Io paHHBM ra. 3 npuMem cienyio-

mHe xodapduunenTH B3auMHOR Auddy3uH npu HOpMaibHHIX YCaOBHAX (Po=
=9,81-10% Ila, Ty=273 K):

Dy, 05-C0p = 0,139-10—4 mM¥/c; Dy, 0y—Ny = 0,184.10—4¢ m*/c.

IpunnMas n=1,75 u cuutas, 4TO JaBJeHHE B TONMKE PaBHO aTMOC(HepHOMY, Io-
JYy9HM

1,75

Dog—c0q = 0,139- 104 (-‘;6%7-) —3,16-10~4 wfc;
1,75

Doy Ny = 0,184-10—4 -‘?‘%7-) —4,18-10~4 .

Koadppuunent aud¢ysnm xucaopoia B TONOYHHX ra3ax IO BEIPAXKEHHIO
(3-13) onpenensieTcss Kak

1—0,l1
0,11 10,79
3,16-10—¢ + 4,18-10—4¢

Tenepp HaxofMM 3HaueHHe KoMmnJexkca kif/apoi==Fk;80:/(NupD), onpeaensio-
mwee 06JacTb FOPEHHS YaCTHUH pasMepoM 8os:

kidos _ 1,75-626-10
NupD  |3,6-4,02-10—¢

CremoBaTesbHo, BHropadMe HauGojee KpYNHHX YaCTHL MPOTEKaeT B IpoMe-
XKyTouHoR 06JacTH ¢ mpeoGAafaloUM BAHSHHEM KHHeTH4Yeckux ¢akTopos. Ilo-
STOMY AJS pacdeToB HEOOXOAMMO MCNOJBb30BaTh HOMOTpPAMMHB JJH NPOMEXKYTOU-
Hoft o6nacth npu NupDf(kide1) =1 (cM. puc. 9-11) U AnA KuueTHUecKo# oGAacTH
1801/ (NupD)=0 (cm. puc. 9-10). IlpepsapuresbHo omnpefesuM 3Had9eHHe KQM-
naexca kyt/(Boor) =Ia(x):

Do, - cuece = = 4,02-10—4% m2¥/c.

=0,757 ~ 0,76..

Iy (x) = L, 759 —0,368 ~ 0,37 -
6,84 104-626- 109

Ian onpepenenuss I, (x) Heo6xoAuMO rpacdMuecKM NOCTPOHTL 3aBHCHMOCTDb
Iz (x) =krr/(£6m)=f[kl8m/( upD)] npu n=0,9; a=0,37 u pasunx I;(x). 3na-

Tabauya 9-1

3navene I4(x) npH
3ua-
qenHe

1) | 1,80:/(Nu y D)=0 | Nup, Dikido)=1 | kidi/(NupD)=0,76

0,03 0,32 0,42 0,39
0,04 0,26 0,37 0,34




uenne I,(x), npu xotopom Ia(x), Hafimensoe rpaduyeckn Aaa ki/wpo1=0,76, 6y-
ReT COOTBeTCTBOBaTh pacueTHoMY Ja(x)=0,37 u sBasieTcss HcKOMBIM. Pe3yabraTnt
csefensl B Taba. 9-1.

Kak Buano M3 Talauuw, moayuenHoe Ja(x) HauGojee GAH3KO K pacueTHOMY
snagenno l2(x)=0,37 npu Ii1(x)=0,03. OxoHuateasno Ii(x)=0,034.

W3 pupaxennn (9-33) Aansf paccMaTpHBaeMHIX YCJIOBHR HaXOXHM

33,913

qs = 0,374-0,034- =0,0218~2,2% .



